



MAK BLADET
Medlemsblad
Mattssons Rideklubb



MATTSSONS RIDEKLUB

Bestyrelse:

Tine Kornum Formand og sekretær
Mette Nielsen Næstformand og kasserer

Camilla Rosengaard
Catharina Lerche
Anne Bech Nissen
Michael Revensburg
Dorthe Marie Scheutz

Kontor:

Christian Wulff
charlotte@mattsson.dk
Tlf.: 39635619

Holdundervisning:

Gunilla Persson tlf. 39640822
gunilla@mattsson.dk
Unnie Jacobsen telefontid:
man,tir,ons, fre
10:30-12:00

Opsætning:

Sanque.com

Tryk:

Ilsted Tryk

Mattssons Rideklub er medlem af Dansk Rideforbund og Hestens Værn.

Alle, der benytter Mattssons ridefaciliteter samt parter, skal være medlem af Mattsson's RideKlub.

Alle Mattsson ryttere, der starter ude, bedes sende deres resultater samt evt. billeder til MAK Bladet.

UDVALG:

Stævne-Bar-Sponsor:

Mette Nielsen
Henrik Lassen
Anne Bech Nissen

Juniorudvalg:

Catharina Lerche
Camilla Rosengaard

Bladudvalg:

Lene Kjær Malling
Birgitte Rühmann

Etablissementsudvalg:

Tine Kornum

Arrangementsudvalg:

Dorthe Marie Scheutz
Henrik Lassen

Garderobeudvalg:

Inge Østerbye

Ridemærkeudvalg:

Catharina Lerche

Hjemmeside:

Birger Sølberg
big@sanque.com

Forside:

Emma og Teksa i ridehuset til fastelavn

Foto:

Lene Kjær Malling

Indlæg til MAK – bladet:

Alle er velkomne til at komme med indlæg til MAK – bladet.

Deadline for indlæg til næste MAK - blad er 15. jul. 2007. Indlæg sendes til: lkm@post.tdcadsl.dk.

Du har varerne

Vi har køberne

Har du tænkt på at omsætte dit indbo til penge? Måske har du arvet noget, der ikke passer din livsstil og smag, eller du er bare klar til noget nyt? Hos Lauritz.com kan du dagligt indlevere varer til vores eksperter, der vurderer, fotograferer og beskriver dem. Derefter byder vores hundredtusindvis af købere din vare til hammerslag. Vi har hver dag over 6000 nye og brugte varer, og garanterer sikkerhed for ægthed. Klik ind på www.lauritz.com eller kig ind i dit lokale Lauritz.com hus, hvor du også kan besigtige varer på auktion.

The advertisement features a woman with blonde hair, wearing a brown tweed jacket and a pearl necklace, standing with her hands on her hips. Surrounding her are various luxury items: a blue cabinet, a pink tufted chair, a black sports car, a blue quilted Chanel bag, a diamond ring, a painting of a horse, a silver bowl, a brass vase, a bronze sculpture of a man on a horse, a silver teapot, and a patterned rug. The Lauritz.com logo is prominently displayed in the center, with the tagline 'Since 1885' and 'A bid better'.

København · Herlev · Helsingør · Roskilde · Næstved · Århus · Aalborg · Kolding
Ringkøbing · Odense · Malmø · Helsingborg · Oslo · Skien · Hamborg · Wels

Fomandens side

Af: Tine Kornum

Så er vi godt inde i det nye år med udsigt til mange sportslige og sociale aktiviteter på Mattssons.

Det kræver organisering, tid og en stor indsats fra klubbens medlemmer, der med imponerende engagement kaster sig ud i opgaverne – med stor opbakning fra medarbejderne hos Mattssons. Et hvert bidrag i tanke, timer eller andre ressourcer er med til at skabe den gode ånd, der kendetegner Mattssons. Så hold dig ikke tilbage.

På opslagstavlen i rytterstuen vil du fremover kunne følge med i planlagte aktiviteter, ligesom hjemmesiden kan supplere med nyheder.

Ja selv dette blad forefindes nu som pdf-fil, du kan downloade fra hjemmesiden, ligesom de forrige eksemplarer af MAK-bladet. Faktisk har økonomiske hensyn og det faktum, at det trykte blad der stilles frem til afhentning, sjældent bringes med hjem, ført til en beslutning om, at MAK-bladet fremover ligger på hjemmesiden, hvor man evt. selv kan printe et eksemplar ud efter ønske. Der vil blive hængt et trykt eksemplar op i rytterstuen.

Rideturene og samværet med hestene giver gode oplevelser – hver gang. God tur.

Tine Kornum

MAK Kalender (februar 2007 - november 2007)

Dato	Arrangement	Dato	Arrangement
24/2	Ridemærke 4	Primo jun	Ombygning toilet/køkken
25/2	Fastelavn	9-10/6	MAK-stævne
17/3	Forårsfest	16/6	Rideskolestævne
22/3	Bestyrelsesmøde	Før sommerferie	Ridemærke 5, hvis der kan skaffes dommer
24-25/3	MAK stævne	1-2/9	MAK-stævne
28/3	Generalforsamling	29/9	Rideskolestævne
Primo april 3 dage	Udskiftning af ridehusbund	17-18/11	MAK-stævne
28/4	Orienteringsridning ved Ejde og Kirsten Haastrup.		

Hold i øvrigt øje med opslagstavlen og hjemmesiden.

Jagtrytteraften 2007

Af: Catharina Lerche

Årets jagtrytteraften blev afholdt lørdag d. 13. januar på Skovriderkroen efter en dejlig vinterjagt i Dyrehaven.

Den traditionelle aften startede med, at vores formand, Mette Kaufmann, bragte os igennem årets beretning med mange fantastiske tilbageblik på årets skønne jagter.

Prisen for årets bedste jagt gik meget fortjent til makkerparret Ole Eskling og Poul Larsen fra Storstrømsjagtrideklub, som var jagtlæggere på Møn-minikampagnen i 2006. Det var en flot jagt i det helt unikke terræn på Møn.

Derefter fulgte en række andre priser. Præmien for årets debutant vandrede fra Per Bech Jansen til Simon Thorkelin; og årets øjenfynd gik til Lone Friis (tidligere Lone Kristensen og makrytter). Der blev uddelt præmier for flest fuldførte jagter, som blandt andre gik til Chris Winther; og årets tilskuerjagt blev jagten på Torp Ladegård hos Jytte og Allan Møller. Der blev uddelt jagtrytterbånd og flidspræmier; og her må især nævnes, at fire ponyryttere havde redet over 50 jagter, nemlig Simone Winther Petersen, Ida Grønne Leth, Malene

Møller og Signe Bonnesen - det er meget flot, da der er ca. 12 jagter med ponyfelt om året. Signe blev også årets ponyrytter og blev fejret til ponyrytternes hubertusfest den anden weekend i november.

Hele jagtledelsen valgte at stille op til genvalg, og det blev modtaget med stor applaus. Herefter var der middag og dans, hvor et super band fra Møn spillede, så dansegulvet gyngede hele natten. Jagtledelsen aflægger beretning og slutter af inden middagen med at uddele præmierne.



Mette Kaufmann aflægger beretning
Foto: LKM

Nyt fra stalden

Af: Staldmester Unnie

Velkommen til nye pensionærer:

Privatheste:	Thamara (pony)
Sanne Van De	Kovas
Nieuwe Heuvel	
alias Julle(pony)	Skoleheste:
Apex Star	Utopia
De Nira	Roxanna
Petra	Ejerskife:
Prins	Procal Harum
Barokko	Celix

Farvel til:

Privatheste:	Skoleheste:
Buster (pony)	Cindarella
Elke	Chico
Coco	
Regina	
Magnas	

En våd start på Hubertusdagen

Af: Christina Lund

En våd start på Hubertusdagen gjorde sit til, at mange trofaste fans holdt sig hjemme i stuerne; men rytterne var som altid i humør og mødte talstærkt op. Hestene gik i et herligt tempo, og feltet var godt gående. Først følte ikke som noget problem. På et tidspunkt ligger jeg bagved en hvis gentleman i blå coat. Jeg aser og maser for at holde en tændt Alouette og min afstand, alt imens Mr O`conner så ud til at kunne læse New York times med den ene hånd, mens han nonchalant springer sin hest med den anden....Forstår nu, hvorfor folk tilskynder mig til at tage kursus hos Mr Aiden !!!!



Foto: Tommy Haas - www.thfoto.dk
Christina & Alouette

Pausen - herligt! Det gik jo godt. Trænger ufatteligt meget til en fadøl, kan bare ikke få øje på nogen udskænkning; men regnen holder op og vi er klar til anden halvleg. Ved Tårbækfortet hører jeg godt nok noget om en koldbøtte og Torben Jørgensen; men forude venter dammen, og der er meget vand i, så nu gælder det om at prøve at komme ud i venstre side.....og så.....fint ud i (midten) og pludselig opfører Alouette sig som en rodeoty og kan slet ikke komme fri af vandet. Når kun at tænke "det sker bare ikke" og PLASK! Rammer jeg sønen med ryggen, samtidig med at jeg hager mig fast i tøjlen, så støvlerne lander på bredden...læg mærke til mit naive knæslut til det sidste.

Jytte Møller havde også en fin glidende rygcrawl...jo, det er populært at være mudderdronning. Derudover en for mig ukendt herre der fik et dejligt vinterbad.

Søløst om aftenen.... var nu med de flotteste herrer og damer i stiveste puds. Man kunne jo dårlig kende folk igen. Det var en meget stolt og glad vinder, Tim Wermuth, som blev modtaget. Han holdt en dejlig hjertevarm tale om sin hest, Tsar. Senere blev vi sluppet løs til en sangerinde med et meget volumiøst orkester.

En fantastisk dag og aften, med mange gode indslag. Om mandagen var godt 30 ryttere inviteret hjem til Niels Goldschmidt til rødvin og premieren på Tv 2 Hubertusjagten.

Stuen kogte af latter, og det håber vi bliver en fast tradition fremover ligesom den første søndag i november.

Mange Vrinsk, Christina

Hubertusaften på Sølyst

Af: Lene Kjær Malling

Hubertusfesten var som altid festlig og farverig. Der blev holdt taler, spist og derefter danset til den lyse morgen.



Foto: LKM

Denne sæsons vinder, nummer 100, af Hubertusjagten blev Tim Wer-muth her flankeret af sportsrideklub-

bens formand Ole Rosdahl og for-mand i jagtledelsen, Mette Kaufmann.

Næstsidsstekæden blev overrakt af sidste års vinder, Kasper Nielsen til denne sæsons vinder, Bente Klinkby. Overrækkelsen ses her med deltagelse af Jørgen Krause og Mette Kaufmann.



Foto: LKM

• PETER LIEPS HUS •
*I vores selskabslokaler kan vi modtage
fra 10 til 180 personer*
Åbent hele året 10.00 - 18.00 Mandage lukket
Telefon 39 64 07 86

Årets Mattssonrytter

Af: Ejde Fagerlind

Her, hvor den store ære at være udnævnt til årets Mattssonrytter er overgået mig, må jeg hellere ile med at fortælle, hvordan det hele startede.

Lige fra jeg var lille pige, har jeg plaget om at få lov til at ride. For et halvt århundrede siden var det en rigmandssport – ikke noget, man sådan lige fik lov til. Derfor lod jeg mig nøje med at blive blå pigespejder. Fint nok: Jeg var med på spejderlejr ved Hesselager på Fyn, hvor det regnede så meget, at soveposerne var våde på undersiden, og vi nærmest boede i vores klamme gummirøjsere. Heldigvis stod der på marken ved siden af lejren en belgisk hest (kæmpestor, i hvert fald for en pige på 11 år). Den besøgte jeg hver dag med de enorme rugbrødsskorper, som ikke var til at få tygget sig igennem ved frokosttid.

En dag havde det regnet så meget, at tøjrpælen var kravlet op af jorden, og hesten var ganske løs. Hvad andet var der at gøre end at tage fat i rebet og hale af sted med dyret – ned til lejren for at spørge, hvor man gjorde af en løs hest? Aldrig har jeg hørt så meget hyleri – rædselsvræl sendtes ud i alle retninger. Det endte med, at bondemanden hørte skrigeriet og kom de stakkels spejderledere til hjælp. Han klappede mig på hovedet og sagde, jeg var dygtig – hvilket ikke just var, hvad jeg fik at høre fra tropsføreren!

Vel hjemkommet fra den mindeværdige tur lykkedes mig at få aftvunget mine forældre det højtidelige løfte, at når jeg blev 13 år, måtte jeg begynde at ride.

Spejderiet fortsatte: Når man var begyndt på noget og havde fået alt udstyr,

havde man bare at fortsætte, basta!

Søndagsturene i Ermelunden var ren tortur: De flotte heste travede forbi, alt imens en anden én skulle pakke snakket frikadellefars ind i rabarberblade, stege det på bål og – skræk oh – ve – spise det! Bålet var aldrig så stort, at noget som helst kunne blive gennemstegt – har I nogensinde spist halvrå frikadellefars indpakket i rabarberblade?



Foto: LKM

Tiden gik – endelig oprandt den lykkelige dag, hvor jeg kunne vandre ned på Jægersborg Tattersall og bestille min første ridetime!

En time om ugen, hver onsdag fra kl 16/30 til 17/30. Det var LYKKEN ! Min første hest hed Thorvald. Kæmpestor, sort og yderst fredelig. Han var så hård

at sidde på, at jeg fik gennemridninger både i bagen og i knæene. Skidt pyt! Det var ridning! Thorvald spiste alt: Spegepølsemad og lagkage gik han ikke af vejen for.

Selve ridetimerne var et kapitel for sig: Der var ikke noget, der hed ridehjulm; de hjelme, man kunne købe dengang, var faktisk lavet af pap, så det kunne være lige meget. Vi kom med i skoven med det samme, hvad enten vi ku´ eller ej. Stabsofficiant P.L.Pedersen tog os bare i snor, og så gik det deruda´. En dag var Thorvald ikke til rådighed, så jeg fik Smoky . Da vi nåede op til slottet, spurgte Pedersen, om jeg kunne klare det selv, for der var en anden, der var blevet bange og skulle i snor? Ja men selvfølgelig kunne jeg klare mig selv, hvorpå Smoky strøg af sted med mig på ryggen – det bedste, den havde lært op mod Fortunen. De ryttere jeg mødte på min vej så MEGET fortørnede ud, hvilket jeg aldeles ikke forstod: Jeg susede af sted UDEN at falde af – hvad var der så at være sur over? Senere fandt jeg så ud af det dér med at tage op, når man møder andre!

Den gang blev alle hestene striglet hver morgen inden kl 8. Når man kom til timen, stod hesten sadlet, og man blev løftet op! Hvis man til gengæld gjorde sig nyttig i stalden, kunne man være heldig at få tildelt en privathest at passe. Og ve den, der ikke bar sig rigtigt ad: Man risikerede et rap med chambriéren (den lange pisk)!

Vores staldmænd havde alle haft 30 års jubilæum og vidste alt om heste: Staldmester Jensen gik en runde om natten – hvis en hest viste tegn på kolik, fik den medicin med en pulverbøsse, og Jensen gik i ridehuset og longerede den. Alt kunne de gamle staldfolk ordne: Havde en hest trådt sig i ballen, lagde

Marius en tjærebandage –og du kunne ride videre næste dag! Vi så nærmest kun dyrlægen, når hesten skulle aflives. En dyrlæge var mindeværdig: Helge Jacobsen fra Hjortekær. (Ikke ham, Vi kender!) Ham fra Hjortekær aflivede heste med en ægte seksløber: Dyret blev trukket ud på gårdspladsen og BANG! Faldt skuddet –OG hesten!

Ak ja, ridetimerne kostede 5 kroner, pensionen 175 kroner pr måned. Da der kom oms på, blev Pedersen aldeles rasede: `Det kunne man ikke byde folk!´ Da momsens kom, tog det næsten livet af ham! Priserne skulle holdes lidt under Mattsson –dér var de jo så fine på den!

Til slut vil jeg lige bemærke, at Pedersen i sin tid var kendt vidt og bredt for sin evne til at lave springryttere og militaryryttere. Han kunne også få alle heste til at springe. I sine sidste år, hvor han var både syg og gammel, blev han løftet op på folks vrangvillige heste –og se! Hvor de kunne springe hele bondegårde!

Grunden til at min hest og jeg aldrig går i ridehus? Tattersalls ridehus var så lille, at det var booked up, når der var bare fire ryttere – DERFOR! Miljøska-de!

Ω Ω Ω Ω Ω Ω Ω Ω Ω Ω

Tak til Sven Fagerlind.

En stor tak til Sven Fagerlind fra arrangementudvalget for udarbejdelse af fantasifulde plakater og opslag i forbindelse med diverse arrangementer på Mattsson.

Mattssons Rideklub



Inkaldelse til MAK's ordinære generalforsamling

Onsdag den 28. marts 2007 kl. 19.30 på Peter Lieps Hus.

1. Valg af dirigent
2. Bestyrelsen aflægger beretning
3. Det reviderede regnskab forelægges til godkendelse
4. Budget forelægges til godkendelse
5. Det i henhold til § 4 fastsatte årskontingent forelægges til godkendelse, idet bestyrelsen indstiller, at kontingentet fremover kun skal omfatte 2 grupper: Børn og unge under 21 år og medlemmer over 21 år. Det vil give mindre administration. Medlemskab for den yngre gruppe skal koste kr. 450,00 pr. år (mod i dag henholdsvis kr. 325,00 for børn under 18 år og kr. 365,00 for unge mellem 18 – 21 år pr. år) og medlemskab for gruppen over 21 år skal koste kr. 550,00 pr. år (mod i dag kr. 450,00 pr. år).
6. Behandling af indkomne forslag. Der er stillet følgende forslag:
 - a. Medlemsforslag til generalforsamling fremover vil have deadline 1. februar frem for 28. februar, da det giver en meget stram tidsramme for behandling af forslag og den efterfølgende indkaldelse til Generalforsamlingen. Forslag er stillet af bestyrelsen.
 - b. Ny brochure til rideskolen angående tider, priser etc. På dansk og engelsk. Forslag er stillet af Susan Rabbe og Unnie.
 - c. Nye rosetter. De andre er lidt kedelige. Forslag stillet af Sofie + Noomi

- d. Helt eller delvis røgfri rytterstue, f.eks. i de tidsrum, hvor der er mange børn og unge.
 Forslag stillet af Gitte Hagedorn, Noomi, Sofie, Linnea Kornum
- e. Rideskoleheste ude "at lege" på banen om søndagen.
 Forslag stillet af Christina Wøide Henriksen
- f. Øvede rideskoleryttere passer fast en hest og tager sig ekstra af hest og udstyr samt "adopterer" en begynder-elev, der kan lære at strigle og sadle op af sin mentor.
 Forslag stillet af Christina Wøide Henriksen
- g. Tidspunkter, hvor det kunne være tilladt at ride til musik i ridehuset.
 Forslag stillet af Christina Wøide Henriksen
- h. Kan der ikke findes en løsning, så tirsdagsholdet kl. 20-21 ikke skal ride rundt om diverse spring på banen.
 Forslag stillet af Marianne Holstein.
- i. Ville det ikke være muligt at få banen til at fungere bedre, f.eks. at harve den oftere eller med udsigt til sne og frost at få banen saltet?
 Forslag stillet af Anne-Marie Rowling.
- Vi skal gøre opmærksom på, at følgende forslag er udenfor klubbens kompetenceområde og at en diskussion her udelukkende vil have en vejledende karakter.
 - Indkøb af ny traktor, så der kan blive harvet ordentligt / *Unnie*
 - Bedre hø. Vi har tit oplevet at høet var råddent eller helt sort nogle steder / *Noomi + Sofie*
 - At vi enten får et nyt sadelrum eller sætter det oppe på rampen i stand. Der er fyldt med vand. / *Noomi og Sofie*
 - Nye trillebøre/*Noomi og Sofie*
7. Valg af bestyrelsen:
 Tine Kornum, Anne Bech, Michael Revensburg, Catharina Lerche og Camilla Rosengaard er på valg. Anne Bech og Michael Revensburg udtræder og Tine, Catharina og Camilla er villige til genvalg.
 Christina Strömberg og Ulrika Fløisdorf indstilles af bestyrelsen til nye bestyrelsesmedlemmer.
8. Eventuelt.

Til Polokamp i Argentina

Af: Elsebeth Thomsen

Fodbold er ikke Argentinas nationalsport. Selv ikke Maradona har formået at fortrænge hestesportens position i det Sydamerikanske land. Polo er nationalsporten og den helt dominerende gren indenfor ridesporten. Jeg var derfor ikke længe om at sige ja til en invitation om at overvære en polokamp i en privat country-klub.

Jeg var på ferie med min kæreste i San Carlos di Bariloche i Patagonien, Argentina. Bariloche ligger i udkanten af Andesbjergene, i ca. 800 meters højde og ikke langt fra grænsen til Chile. Man kan ganske enkelt ikke komme meget længere væk fra Danmark. Vi blev inviteret til polokampen gennem forældrene til nogle af min kærestes venner, og jeg var selvfølgelig spændt, da polo ikke findes i Danmark, og jeg derfor ikke kunne se, hvordan jeg skulle få mulighed for at opleve det igen i den nærmeste fremtid.

Først lidt om polo: Polo er dybest set et boldspil til hest. Der er fire spillere på hvert hold og tre dommere til at sørge for, at alt forløber reglementeret. Hver spiller har i hånden en lang stang, som han bruger til at skyde til den hårde bold. Som i det fleste boldspil vinder det hold, der får bolden i mål flest gange. Selve banen er på størrelse med ca. 4 fodboldbaner, og målene markeres i hver ende af to stænger. Man spiller altid til ét mål, forstået således, at når der er scoret i den ene ende, skal det næste mål falde i den anden ende. Der er mange regler, men nogle af de mest grundlæggende er, at det er forbudt at krydse en anden hests bane samt at krydse boldens bane. Hver kamp er inddelt i perioder på 7 minutter. Der kan

være fra 4 op til 8-9 perioder i en kamp. Efter hver periode skifter alle rytterne hest, således at de altid rider på en frisk hest. Hver hest er altså kun med i kampen i 7 minutter. En polokamp kræver mange heste.

Hestene er selvfølgelig anderledes end de dressur- og springheste, de fleste af os rider på normalt. De er små



Foto: Patricio Marquard

– jeg tror ikke, jeg så én eneste på over 160 cm i stang, de fleste betydeligt mindre – og så er de tilredet anderledes end en skoleredet hest: Det er meningen, at man holder tøjlerne i én hånd og drejer hesten ved at føre hånden over på den side af hestens manke, man vil dreje til, mens man også flytter sin vægt den vej. Galopanspring kender hestene ikke:

Man sparker bare til dem, og så galopperer de. En pudsig detalje er, at alle de heste, vi så, havde fået klippet manen helt af, for at de ikke skulle svede under den, og så den ikke kom i vejen for rytteren. Under kampen er hestens hale bundet op, så den ikke kommer i vejen.

Jeg spurgte, hvad der krævedes af en hest, for at den er en god polohest, og jeg fik at vide, at den selvfølgelig skal være hurtig, men samtidigt så robust, at den ikke flytter sig, når to ryttere rider lænet mod hinanden skulder ved skulder. Jeg fik også forklaret, at en rigtig god polohest hjælper sin rytter ved selv at holde øje med bolden og løbe efter den – ja, det kan heste altså også lære. De fortalte også, at de fleste heste synes, det er sjovt at spille polo, og det så også sådan ud.

benene og finde modstandere. Nogle af de andre hold havde rejst hele 2000 km for at komme og hygge sig med en polokamp. De lånte så heste på stedet. Der blev spillet to kampe. Vi så den første, hvor der var fart på, og de råbte en hel masse til og af hinanden – ikke lige pænt det hele. Hestene løber meget tæt, der bliver skubbet og mast, og bolden flyver af sted. Det var sjovt at se. Jeg må nu indrømme, at jeg ikke kan huske resultatet af kampen.

Efter den første kamp fik jeg lov at låne en af hestene – en lille rød hoppe ved navn Marinela. Hun startede med at leve op til røde hoppers ry ved konsekvent at ville det modsatte af mig. Efter 5 minutters intense diskussioner bestemte hun sig dog for, at jeg alligevel nok var stædigere end hende, og der-



Foto: Patricio Marquard

Det meste polo i Argentina foregår i Buenos Aires og omegn, hvor også halvdelen af landets befolkning bor. Vi var i en helt anden del af det store land, så dér er ikke så mange muligheder for polospillere. Det havde taget klubben et helt år at få stablet et polohold på

efter fik vi en dejlig tur ud i den smukke argentinske natur og med nogle gode galopper rundt om polobanen. Min kæreste lånte også en hest, så vi kunne ride lidt sammen. Det var en helt anden oplevelse end turene på min egen hest.



Elsebeth & Patricio Foto: Rita Jones

Da den anden polokamp var ovre, afsluttede man med en traditionel argentinsk grill med pølser, oksekød og et helt lam, selvfølgelig tilberedt ved et åbent bål og en åben grill. Der var en smule brød, men ellers kun kød – ingen salat, grøntsager eller lignende. Godt man ikke er vegetar. Det smagte dejligt. Det var interessant i denne forbindelse at observere de tydelige klasseforskelle, der er i Argentina: Spillerne og deres familie nød maden og snakkede højlydt med hinanden, spøjte og var ganske tydeligt i centrum. Bagved grillen sad deres hjælpere, hestepassere og andre ansatte, der havde ordnet hestene, lavet grillen og nu sad for sig selv og ikke blandede sig med de andre. De fleste af dem var tydeligt af indiansk oprindelse. Det var ganske åbenlyst, at disse to sociale klasser ikke blandede sig med hinanden socialt, men kun som arbejdsgiver og arbejdstager.

Da frokosten var afsluttet blev gæsternes heste læsset i lastvognene, hvor de ikke står helt så adskilt, som de gør i danske transportvogne, og alle gik

stille og roligt hver til sit, mens de ansatte ryddede op.

Det var en dejlig dag, og det var spændende at se en anden gren af hestesporten – en gren, som man jo desværre ikke har mulighed for at opleve i Danmark. Det undrer mig lidt, at denne sportsgren ikke er slået an i Danmark, da den er underholdende for både tilskuere, spillere og heste.

Ω Ω Ω Ω Ω Ω Ω Ω Ω Ω

Tak til Helge Christiansen.

En stor tak til Arkitekt Helge Christiansen for den nye automat til drikkevarer.

Farvel til Clinton

Af: Bibi & Bonnie Wahlsten



Foto: Privat

Det var en hård og svær tid, da vi fik besked på at vores dejlige pony, Clinton, var uhelbredeligt syg. Han havde slidgigt i højre forhovs led. Det værste var tiden, fra vi fik beskeden, til vi fik sagt farvel. Selve dagen var dog en oplevelse, som langt fra var så slem, som vi havde ventet. Det var en smuk, solrig fredag først i november med en flot blå himmel, hvilket gjorde det hele lidt nemmere. Vi var selv med til det sidste og fik sagt ordentligt farvel, støttet af vores søde part Nasilla som red Clinton i skoven om morgenen.

Vi havde aftalt, at vi straks næste dag ville begive os ud at se på en ny pony for at få tankerne lidt væk og ikke bare sidde derhjemme og være kede af det. Det gjorde vi så 3 "mand" høj (Bonnie, Juliane og Bibi) først til Kongelunden og så til Helsingø om lørdagen, og om søndagen gik turen til Skibby og tilbage til Helsingø, hvor vi havde en ekstra mening med (Marianne).

Det var hurtigt, vi fandt en dejlig dansk sports Pony oppe på 10 år. Men sådan skulle det ikke være, atter en hest i sin bedste alder med benproblemer. Så gik turen til Slagelse, hvor vi prøvede en dejlig pony-blanding mellem en fjordhest og en araber. Vi tog turen igen, hvor vi medbragte Susan til en ekstra vurdering af den dejlige hoppe. End-

Velkommen til Thamara.



Foto: Privat

nu et afslag i sundhedsundersøgelsen.

Så vi måtte prøve videre, den ene efter den anden. I starten var det sjovt og hyggeligt, men til sidst blev det knapt så morsomt. Vi blev dog ved. Så langt om længe fandt vi hende! Efter 1400 km.'s kørsel rundt på Sjælland i 2 mdr.

Talienas Thamara, 9 år, rød, New Forest hoppe, 145 cm med papirerne i orden, endelig en pony som kunne gå igennem bøje-prøver og andet godt hos dyrlægen. Jubiiiiii.... Fredag d. 5. januar 2007 kl. 16.30 havde hun fået det blå stempel. Straks efter kørte vi hjem til sælger, fik afleveret pengene og udleveret papirerne. Nu var hun vores. Så skulle vi bare ha'tiden til at gå, indtil hun blev transporteret ned til os næste dag. Lørdag d.6. januar 2007 kl. 14.40 ankom hun så til Mattsson. Bonnie havde brugt dagen til at gøre boksen ren og klar til at tage imod Thamara.

Hvor er det dejlig at være pony-mor igen!

Tak til alle som har givet en hjælpende hånd med: lån af bil, transport af pony, prøvning og vurdering af pony gode råd osv. osv. osv. Det er dejligt at være opstaldet et sted med så mange søde og hjælpsomme mennesker. Tak fra Bonnie og Bibi

Jule & Nytårstradition

Af: Lene Kjær Malling



Foto: LKM

Traditionen tro samles Mattsson ryttere i rytterstuen d. 24. dec. kl.: 12:00 samt 31. dec. kl.: 12:00 hvor alle ønsker hinanden glædelig jul samt et godt nyt år.

På julebilledt ses de to formænd Bengt Sundstrøm, formand for APSet

og Tine Kornum, formand for Mattssons Rideklub. Chris Winther ses i midten.

På nytårs billedet ses Direktør Gunnila Persson der holder den årlige nytårsstale. På billede ses også Bonnie Erichsen.



Foto: LKM

K A R I N W I N T H E R

Bruuns Bazaar
BZR
Bottoms
Graumann
Lee
Minus
Naja Lauf
Remix
Rützou
Hansenmadsen
S'nob
By
Converse

Juleshow

Af: Christina Lund



Foto: LKM

Julemand Mugge med godteposerne i ridehuset

Der var lagt op til stor opfindsomhed med udklædningen, da jagttrytere og andet godtfolk d.10. dec. legede væddeløb i ridehuset i en halsbrækkende fart over hurdle spring.



Foto: LKM

Jeg og Alouette var med på et afbud, så vi anede dårligt, hvad det gik ud på. Men nåede i en fart at finde på en lidt hurtig, kedelig (THOR soldat) med julelørevarmere til Alou.

Mens vi varmede op gjorde vi store øjne, da vi fik øje på Niels Goldschmidt, som iøvrigt vandt (cand.bemærk érn) over Simone Winther.



Foto: LKM

Niels var en mørk afroprinsesse i lysørød trikot ha ha. Men ellers var der både cowboy og jæger. En Lady Chris i en Madame Schakie kreation hat (lige til mode ugen).



Foto: LKM

Selve ridtet så jeg ikke så meget til, da vi jo skridtede rundt. Men der var fart på og skarpe hjørner og god underholdning for dem som så på.

Lidt mere om Impe

Af: Susanne Bang Johansen

Så er vi kommet op i LA springning igen, og nu går det rigtig godt. Det er ikke blevet til placeringer endnu, men det kommer snart. Det er bare lidt svært til distriktsstævnerne, da der jo ofte er over 100 startende i en LA, og endnu flere i LB. Det lykkedes dog at blive nr. 6 på Holte i LB springning, med over 130 startende, så det var vel OK. Selvom optakten til den klasse var lidt hektisk: Klassen skulle starte kl. 11.30 og jeg var nr. 91, så der var jo ca. 3 timer fra start, til det skulle være mig. Jeg kørte hjemmefra og var deroppe i god tid, troede jeg!!! Klassen var nemlig rykket rigtig meget frem, og rigtig mange havde meldt fra, så da jeg kom derop, var det allerede nr. 113 som skulle holde klar. Ups! Så jeg løb op i dommertårnet, og spurgte om jeg evt. kunne starte sidst eller så hurtigt som muligt. Og der var de super flinke, så jeg løb ud til traileren efter "Impe", som heldigvis var sadlet op hjemmefra, travede ind i opvarmningsri-dehuset, galoperede 4 omgange, tog 4

spring, og red ind på banen, som jeg jo kun lige flygtigt havde set mens jeg løb op til dommertårnet. Men det gik jo rigtig godt alligevel.

Og alt dette var kun 3 uger efter at "Impe" havde været i fuld narkose for at blive opereret indvendigt i lysken, hvor han havde en stor knude på ca. 15 x 15 x 3 cm. Såret var vokset rigtig flot sammen, så dyrlægen sagde god for, at han kunne komme af sted til stævne. Men søndag i den sidste LA kunne jeg godt mærke trætheden melde sig. Efter at være blevet trukket 1 uge, skridtet og travet lidt 1 uge, og travet normalt og kun meget lidt galop i 1 uge, var konditionen ikke helt, som den skulle være, så selvom vi faktisk havde en super runde, hvor afstandene passede og tempoet var OK, så rev vi desværre 3 bomme. Men vi ser lyst på fremtiden, og glæder os til at starte dressur på MAK i marts. Vi springer desværre ikke på MAK, da vi har mere end svært ved at være i et "lille" ridehus.



FARVE . TAPET & GULVBELÆGNING
ORDRUPVEJ 57 . 2920 CHARLOTTENLUND
TLF. 39 63 18 50

Sadolin Farveland



Dødsgudinden fra THOR

Af: Christina Lund

Denne kjole har en historie. Hvem husker ikke Dødsgudinden fra THOR i sommer, spillet af Charlotte Munk som Hel i en kjole i sort satin med en illusion af kult og katteøjne som udskæring foran.

WAUUUV!!



Fotos: Christina Lund



Den kjole måtte jeg eje...rendte ned i kostume teltet for at se den... talte med den ene og den anden, ringede ind til Det kgl. Dameskædderi....og så....en meget sød pige, Anne Balslev, ville gerne hjælpe mig og sy en mave til privat med tilladelse fra designeren Maja Ravn og selvfølgelig skulle den med på Sølyst.

Sadler sælges, målsys, omstoppes og repareres

Vi sælger også kvalitetssadler bl.a.

Stübben - Keith Bryan - Nordica

Altid mange brugte sadler til salg

Vi sælger og reparerer dækkener, seletøj, trenser og modtager specialopgaver

Ordrup Sadelmageri

www.sadelmageren.com

Ma-Fr. 7.00-16.00 Lø. lukket

Banevej 1, 2920 Charlottenlund, tlf. 39 64 02 37

Afsender:

Mattssons Rideklub

Bellevuevej 10 -12

2930 Klampenborg

TLF: 39640822/39635619

www.mattsson.dk

Erichsen's Privathospital

Ortopædkirurgi

Idrætsskader, kunstige led i hofte, knæ, albue og skulder. Håndkirurgi

Kosmetisk Kirurgi

Slappe øjenlåg, ansigtsloftning, laser, liposuction, brystoperationer, slapt maveskind

Urinvejssygdomme

Prostatalidelser, blæresygdomme, infertilitet

Ore-næse-halssygdomme

Fjernelse af mandler, næselidelser, høreforbedrende operationer, bihuleoperationer

Mavetarmkirurgi

Brok, hæmorroider

Åreknudeoperationer

"Si'r benet knæk, så ring til Henrik"

Trunnevangen 4B • 2920 Charlottenlund.

Tlf: 39644054 • Fax: 39641165

e-mail: sekretariat@erichsens-privathospital.dk

www.erichsens-klinik.dk